

## REDACCION

Calle de San Juan, 46.—Teléfono 564

## ADMINISTRACION

Nuestra Señora del Carmen, 3, 1.º

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la región, . . . . .

Fuera de la región, . . . . .

Número suelto, . . . . .

Anuncios y comunicacion

vencionales.

# La Cruz

FRANQUEO  
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

## COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que reponda de él.

Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.

Sin consentimiento no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

## LA CUESTION ROMANA

Es en gran manera notable y digno de muy seria consideración lo que nuestro santísimo Padre el Papa Pío XI dice en su admirable Encíclica de 23 de diciembre de 1922, esmaltada de profundas enseñanzas y de muy provechosas enseñanzas, refiriéndose a la llamada cuestión romana, que no es en realidad sino la situación anormal y de discordia, en que se halla el Sumo Pontífice en Roma, capital del mundo cristiano, del cual él es el Jerarca Supremo, con respecto al poder civil instalado allí desde el infausto año 1870 merced a la violenta apertura de la brecha de Puerta Pia: cuestión muerta, según los adversarios de la Iglesia, pero en realidad siempre viva y palpitante, mientras no se resuelva según justicia.

El Papa, después de manifestar con justa satisfacción «que los príncipes y los gobernantes de casi todas las naciones del mundo, movidos como por un mismo instinto de paz, han querido restablecer los vínculos de antigua amistad o establecer por primera vez relaciones con la Sede Apostólica», fijándose en Italia, añade: «después de esto huelga decir con que sentimiento vemos a Italia ausente del gran número de naciones unidas por lazos de amistad a esta Sede Apostólica; Italia, decimos, nuestra patria amadísima, escogida por el mismo Dios, cuya Providencia gobierna el curso de las cosas y de los tiempos, para poseer la Sede de su Vicario sobre la tierra y convertir su capital, en otro tiempo centro de un vasto imperio, pero circunscrito entre determinados límites, en la capital del mundo entero, por cuanto la Sede del Principado divino sobrepasando por su naturaleza las fronteras de las naciones abraza todos los pueblos y naciones».

Esta suprema autoridad del Pontífice Romano necesita garantías seguras de libertad e independencia para poder ejercer debida y dignamente su altísimo ministerio, que se extiende a todos los pueblos de la tierra. Y ¿cuáles son estas garantías? El Papa las expresa y señala de un modo magistral y con razones tan contundentes que no es posible desconocer su fuerza. Fijense bien en sus palabras y medítenlas los hombres de recto juicio, y comprendan todos que no es conveniente de modo alguno dejar olvidada esta magna cuestión.

de la libertad y de la independencia de la Santa Sede, sino que es de todo punto indispensable recordarla con frecuencia, para que entienda todo el mundo que es cuestión de máxima importancia. Escuchemos al Pontífice: «Pide el origen y naturaleza divina de este poder—el supremo del Sumo Pontífice—y también el derecho sagrado de la universalidad de los fieles esparcidos por todo el mundo que este poder sagrado no esté sometido a ninguna autoridad humana, a ningunas leyes (aunque estas leyes pretendan proteger la libertad del Pontífice Romano por medio de auxilios o garantías) sino que debe ser un poder del todo independiente y que tal aparezca manifiestamente. Ahora bien, aquellas garantías de libertad, mediante las cuales la Divina Providencia, gobernadora y árbitra de las cosas humanas, había protegido la autoridad del Romano Pontífice, no sólo sin perjuicio, sino con gran ventaja de Italia; aquellas garantías que durante tantos siglos habían respondido al designio divino de asegurar la libertad del mismo Pontífice, de tal manera que hasta ahora ni la divina providencia, ni la sabiduría humana han hallado nada semejante que las compensase convenientemente; aquellas garantías destruidas por la fuerza armada, y violadas aún hoy día, han creado al Romano Pontífice aquella anormal situación que llena de amarga y perpetua tristeza los ánimos de todos los fieles cristianos del mundo».

Y siendo esto así, nadie debe extrañar que el Papa proteste energicamente contra la anómala y lamentable situación actual de la Santa Sede en frente del poder civil instalado en Roma por la violencia de las armas contra todo derecho y justicia. «Por lo tanto—dice el Pontífice—Nos, herederos y depositarios del pensamiento y de los deberes de nuestros predecesores y revestidos de la misma autoridad, única competente en tan gravísima materia, renovamos las protestas que nuestros predecesores hicieron para la defensa de los derechos y de la dignidad de la Sede Apostólica, no movidos de vana ambición de un reino terreno, la menor intención de lo cual nos avergonzaría, sino para cumplir nuestro sagrado deber, pensando en nuestra muerte y en la cuenta severísima, que hemos de dar al divino Juez».

JOSE VINAS y CAMPLA

El Parlamento, si ha de ser órgano de la opinión, debe tener el arte difícil de buscar la luz.

No debo decir más. Espero que todos, sin menoscabo de sus derechos, defiendan las actas con la cortesía proverbial de las Cortes españolas.

Todos deben tener interés en que se constituya pronto el Congreso para resolver los problemas pendientes cuya solución urge en beneficio de la Patria.

Termina proponiendo un voto de gracias para los señores que han formado la mesa de edad.

Así se acuerda. Se anuncia que se va a proceder a la elección de la Comisión de incapacidades e incompatibilidades.

El señor Prieto (don Indalecio) solicita la lectura de algunos artículos del Reglamento, pertinentes al caso. Así se hace.

Luego el señor Prieto se lamenta de que se haya excluido de dicha Comisión a la minoría socialista, por la importancia que aquella Comisión tiene con respecto a la constitución del Congreso.

Temé que en las candidaturas haya quienes por el cargo que desempeñan no puedan ser diputados, según un artículo del Reglamento que se ha leído.

Expresa el deseo de que la Cámara se constituya enseguida.

Pide a la Comisión que se nombre que enlita dictamen hoy mismo.

El Presidente: Así lo desea también la Presidencia.

El ministro de la Gobernación saluda a la Cámara, y dice:

El Gobierno deseaba que en la Comisión de Incompatibilidades e incapacidades tuvieran representación todas las minorías, pero en la imposibilidad de que estuvieran todos representados, se limitó a designar un individuo por las izquierdas.

En cuanto a las incompatibilidades, efectivamente ha habido alguien que se encontraba en caso de incompatibilidad, pero ha renunciado al cargo.

El señor Prieto: Nadie habló a la minoría socialista, y lo lamento.

El señor Nougués declara que tampoco se contó para dicha Comisión con la minoría republicana.

Se procede a elegir la Comisión de incapacidades e incompatibilidades.

A las seis se da cuenta del resultado de la elección.

El señor Prieto protesta de la elección, puesto que el artículo 17 del Reglamento incapacita a los señores Argente y Marfil por los destinos que desempeñan.

El presidente contesta con abundantes precedentes de la Cámara que dicen que los excedentes no se consideran incompatibles.

Se acuerda que las actas de diputados elegidos por el artículo 29 pasen a estudio de la Comisión.

Se suspende la sesión a las seis y diez minutos, para que se reúna la Comisión de actas y dictamine sobre las que no presentan protesta.

Se reanuda la sesión, se da cuenta de varios dictámenes y del despacho ordinario y se levanta la sesión.

## El acta de Nules

Se ha visto en el Supremo la revisión del acta de Nules.

El candidato señor Chicharro impugna personalmente el acta.

Comienza por señalar el hecho de que no quedara en pie ni un solo alcalde, ni Ayuntamiento, que le fuera afecto, siendo suspendidos hasta los sospechosos de su amistad.

Denuncia las iníquas propagandas realizadas por los amigos del señor Valentín, que llegaron a colocar peñardos en casa de los amigos del orador y a querer asaltar la iglesia de Nules, hiriendo a uno de los más significados católicos de dicha población, por negarse el párroco a echar las campanas al vuelo, como homenaje a su contrincante, que quería imponer un grupo de alborotadores.

Relata lo ocurrido en Eslida, donde fué apuñalado el presidente de la me-

sa y heridos los adjuntos, por no ser amigos del señor Valentín.

Añade que las bandas de pistoleros inundaron el distrito, yendo al frente de ellas un tal Alfredo Pérez, que usaba bastón de mando y amenazaba a todas horas con un revólver, según consta en actas de presencia.

Por si esto fuera poco, desde el jueves anterior a las elecciones se tenía ya en la cárcel a los más significados amigos suyos, y todos estos atropellos culminaron en el día de la elección, en que quedaron detenidos—dice—no sólo mis amigos, sino hasta todos mis autos y motocicletas, cuyos motores fueron destruidos a martillazos, con la complacencia y el aplauso de los delegados del Gobierno.

Todo esto está probado en las actas notariales de presencia, en las que consta también cómo fueron encarcelados mis apoderados y amenazados de muerte los notarios por mí requeridos.

No les bastó con esto ni con impedir por la fuerza que mis amigos de Nules votasen, y acudieron a la falsificación.

Demuestra la falsificación del acta de la sección primera de Nules y resume el acta notarial que lo prueba.

Habla de las actas de Moncófar, donde los notarios presentes al acto del escrutinio dan fe del verdadero resultado de las votaciones, distintos de los que aparecen después en las actas burda y escandalosamente falsificadas haciendo burla de la fe notarial.

Se detiene a tratar del caso de Eslida y alude al testimonio notarial de todo el expediente electoral que ha presentado, y que demuestra que es suya la mayoría de aquel pueblo, contra el acta presentada por el señor Valentín, que firman tres individuos que no son ni el presidente ni los adjuntos.

Protesta de que sus adversarios hayan repartido recordatorios impresos simulando su defunción.

Termina pidiendo su proclamación por 850 votos de mayoría, que son los que ha obtenido, según las actas notariales por él presentadas.

Defiende la elección el señor Valentín.

Niega la llegada de pistoleros. Analiza las actas notariales, estimando que los notarios se excedían en sus funciones.

También dice que fué objeto de coacciones y amenazas y pide que se declare la validez de la elección, separando los votos de Eslida y Moncófar.

Rectifica el señor Chicharro defendiendo a los notarios que actuaron en la elección.

(Del «Diario de Valencia».)

## Inauguración del servicio de globos pilotos en el Observatorio del Ebro

El lunes por la tarde se inauguró en el Observatorio del Ebro, con carácter privado, el servicio de globos pilotos para el estudio de las altas capas de la atmósfera. Para precisar la forma en que había de realizarse este servicio, llegó de Madrid el doctor don Hilario Alonso, del Observatorio Central Meteorológico.

Al acto, que se efectuó en la plaza superior del Observatorio, asistió el Ilmo. Sr. Obispo, el Rdo. Padre Provincial y los señores marqueses de Alós, que se encontraban accidentalmente en el Observatorio.

Al globo que se soltó con tal motivo, y que estaba dotado de una velocidad ascensional de 200 metros por minuto, se le pudo seguir con el teodolito por espacio de 46 minutos y hasta una altura de 9.200 metros, poniendo de manifiesto las variaciones que en la dirección y velocidad del viento se produjeron en todo su recorrido.

Desde esta fecha queda definitivamente establecido este servicio en el Observatorio, dándose suelta a un globo cada día y remitiendo los datos por telégrafo a la estación central de

Madrid, y de allí por radiograma a las estaciones de Europa, para ser comunicados a los aviadores.

(«El Correo de Tortosa»)

## Importación de cremor de tártaro en Australia

La Cámara de Comercio española en Londres ha recibido del alto comisario de Australia en la capital británica el siguiente aviso, que dicha Corporación comunica a la Cámara de esta capital llamando la atención hacia la especial importancia que tiene el asunto para los exportadores nacionales de cremor de tártaro.

«El director general de Sanidad pública de Sidney (capital de Nueva Gales del Sud, Australia), ha participado a la Cámara de Comercio de aquel distrito que el cremor de tártaro importado últimamente en el territorio contiene cierta cantidad de plomo en exceso de la permitida en el «New south wales pure food act. 1908», o sea la ley que regula las condiciones a que deben sujetarse las materias alimenticias en el citado país. En vista de ello, la referida Dirección de Sanidad anuncia que no se permitirá el empleo de cremor de tártaro en ningún producto que se manufacture o se manipule en Australia, a menos que el referido cremor de tártaro contenga proporción no menor de 95 partes por 100 de tartratos de ácido, calculados como ácido tártrico potásico, y no más de dos partes por ciento de sulfatos calculados como sulfato de calcio. Esta disposición entra en vigor surtiendo efecto desde los cargamentos que hayan salido del puerto de embarque después de 1.º de Enero de 1923.»

Gran carrera de autociclos del Real Moto Club de Cataluña

## Trofeo Armangué

AÑO III

3 junio 1923.—Copa S. M. el Rey

Anoche estuvieron en esta ciudad los Sres. Dalfau, Clavería, Larruga y Forcada, celebrando larga y detenida entrevista con los señores que componen la Delegación en esta ciudad, para de común acuerdo dejar ultimado detalles de organización, fijándose los puestos de controles, Cruz Roja, coches ambulancias, teléfonos, horas de cierre del circuito, orden de entrada y salida de las tribunas y campo de automóviles, servicio de avituallamiento y fichaje, etc., etc.

Al mismo tiempo dieron cuenta de que en la actualidad ascienden a 18 los coches inscritos para participar en esta gran carrera, de los cuales son cinco de la categoría de 750 c. c. y 13 de 1.100 c. c.

Las inscripciones del «Benjamín», última marca inscrita, viene a reforzar la importante lista de concursantes para el gran premio de autociclos del Real Moto Club de Cataluña que se correrá el anunciado día 3 de Junio en las carreteras de Tarragona-Vallmoll-Secuita-Tarragona, haciéndola en extremo interesante, tanto por las excelencias de la marca, que viene alcanzando éxitos resonantes en cuantas carreras participa, como por los conductores que han de tripular los vehículos inscritos.

El nombre de Mme. Violette Gouraud Morris está íntimamente unido a la marca «Benjamín» y sus triunfos como defensor de la misma han hecho que sea universalmente conocida y conceptuada como uno de los conductores más expertos y arrojados de la vecina nación.

El otro coche irá tripulado por uno de los notables pilotos que cuenta la marca en cuestión, sin que de momento esté determinado en concreto.

La carrera que se celebrará dentro breves días ha adquirido con esta inscripción un timbre de novedad extraordinario, ya que será la primera

## CONGRESO

Empieza la sesión a las 3.45, presidiendo el conde de Sallent. En el banco azul están los ministros de Estado, de la Gobernación y de Instrucción Pública.

En los escaños hay mucha concurrencia; las tribunas están desanimadas.

Un secretario lee la comunicación del Gobierno dando cuenta de la apertura de las Cortes.

Los reformistas ocupan los escaños situados detrás del banco azul, y los socialistas se sientan en los escaños que antes ocupaban los melquiadistas.

Los conservadores se sientan al extremo de la mayoría.

El señor La Cierva se sienta en el escaño que tenía antes el Sr. Gasset.

Se procede a la elección de presidente interino de la Cámara.

Los regionalistas y los socialistas no toman parte en la votación. Los republicanos, sí; el señor Maura vota también.

Toman parte en la votación 252 diputados, resultando todos los votos favorables a don Melquiades Alvarez.

Se procede luego a elegir de una sola vez los cuatro vicepresidentes.

Comienza esta votación a las cuatro y veinticinco, y durante la misma los diputados forman animadas tertulias.

Durante la votación el banco azul está desierto. Las tribunas siguen desanimadas.

Resultan elegidos: vicepresidente primero, el señor Vincenti, por 173 votos; segundo, el conde de Sagasta, por 165; tercero, el marqués de Buniel, por 159, y cuarto, el conde de Peña Ramiro, por 143.

Durante la votación el ministro de Estado ha vuelto al banco azul.

Se procede luego a la votación para la elección de secretarios.

Toman parte en la votación 213 diputados.

Resultan elegidos los señores Arderius, Villanueva Labayen, Serradell y Gil Biedma.

En el banco azul estaban en aquel momento el jefe del Gobierno y los ministros de Estado, de Hacienda, de Marina, de la Gobernación y de Instrucción Pública.

Los escaños estaban repletos.

Don Melquiades Alvarez toma posesión interina de la Cámara y se limita a pronunciar breves palabras.

Agradece la elección profundamente y dice que no tiene títulos para ocupar tal alto cargo.

Declara que necesita la ayuda de todos y que respetará siempre los derechos de todos los diputados.

Seré esclavo, ciego y constante del deber.

Protegeré y ampararé los derechos de todos y la libertad española.

# BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

**CENTRAL: Apodaca, 24**

Teléfonos 40 y 515

**Caja Auxiliar:**  
**BOLSIN DE TARRAGONA**  
Rambla San Juan, 27, bajos

AGENCIAS en Arbós del Panadés, Morell y Torredembarra

**Negociamos todos los cupones vencimiento 1.º de junio próximo, cuyo líquido nos sea conocido**

El Banco además de otras operaciones corrientes, efectúa GIROS TELEGRAFICOS, libra CHEQUES, expide CARTAS DE CREDITO sobre todos los países y abre CUENTAS CORRIENTES a la vista con abono de intereses al 3 por 100 anual. Se encarga de la COMPRA y VENTA DE VALORES, cobro de DIVIDENDOS, CUPONES y TITULOS AMORTIZADOS.

SECCION DE CUENTAS DE AHORRO:

Libretas a la vista..... 3 1/2 por 100 anual.  
" a 6 meses..... 4 por 100 "  
" a un año..... 5 por 100 "

**Cámara acorazada con compartimientos de alquiler**

**Seguros de cambio y compra-venta al contado y a plazo de papel sobre el extranjero**

INSCRITO EN LA COMISARIA REGIA DE LA BANCA PRIVADA

vez que en España veamos concurrir el elemento femenino en competición de tanta importancia como el «Trofeo Armangué».

## LA ESCUELA DOMINICAL

Acto solemne y conmovedor ha resultado el celebrado ayer en la iglesia de las Beatas Dominicas con motivo de la primera comunión de los niños de la Escuela dominical que tan acertadamente dirigen las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paúl.

Fué celebrante el director de la misma Rdo. P. Martínez, el cual les dirigió una sencilla y conmovedora plática. Durante la misa se cantaron unos motetes de autores selectos, perfectamente interpretados por señoritas que voluntariamente se ofrecieron.

Terminada la santa misa y hecha la renovación de las promesas del santo bautismo, a los niños comulgantes, a sus compañeros y a las madres se les repartió un succulento almuerzo, que fué recibido con gran salva de aplausos reinando entre ellos la mayor alegría. A los niños se les regaló traje, calcetines, alpargatas, pañuelos, libros y rosarios.

La señorita directora con la amabilidad que le es peculiar estuvo enseñando la clase que la Rda. Comunidad cede gratuitamente a tal obra, que sin ello se vería interrumpida en su actuación en favor de los niños pobres.

## DE INSTRUCCION PÚBLICA

EL NUEVO ESTATUTO GENERAL DEL MAGISTERIO

La «Gaceta» del 19 publica el nuevo Estatuto general del Magisterio de primera Enseñanza, que modifica esencialmente la actual legislación.

Por su mucha extensión no podemos publicarlo íntegro, limitándonos a señalar las modificaciones más importantes.

La edad escolar se amplía a los catorce años; se determina el número de alumnos que ha de constituir la matrícula de cada escuela; se instituye el «certificado de cultura general» expedido por el maestro.

El almanaque escolar será formado con arreglo a las necesidades de cada localidad y las vacaciones, excepto los domingos y fiestas nacionales, podrán acumularse en un solo período de vacación; el número de días laborables no excederá de 240 al año y las horas de duración diaria de la clase serán cinco.

Las clases de adultos durarán dos horas diarias y funcionarán en el período más conveniente a cada localidad.

Las escuelas a las que asistan menos de diez alumnos, se trasladarán de localidad.

Se fija la indemnización en concepto de suministro de casa para los maestros, por los Ayuntamientos, con

arreglo al censo de población, en una escala de 100 a 2.000 pesetas anuales.

El ingreso en el Escalafón se verificará por oposición: habrá un solo Tribunal, formado por dos Maestros, dos Maestras, un Profesor de Normal, un Inspector de primera Enseñanza y un Sacerdote; ante este Tribunal actuarán maestros y maestras con un solo cuestionario y el número de vacantes será proporcional al de opositores.

Las plazas de nueva creación serán de sueldo proporcional a las distintas categorías y estos sueldos se proveerán por oposición restringida.

La provisión de vacantes por traslado, queda reglamentada escrupulosamente, figurando entre sus principales reglas la de llevar tres años en la plaza desde la que se solicita y premiar la mayor permanencia en la escuela.

Los consortes pueden reunirse en la localidad de menor censo de población y los permutantes han de pertenecer a la misma categoría del Escalafón.

Las sustituciones y licencias se reglamentan duramente para impedir abusos; en cambio se concede a las maestras cuarenta días de licencia antes y otros cuarenta después del parto, con todo el sueldo y con obligación de poner una substituta por su cuenta.

Otra de las disposiciones más interesantes del nuevo Estatuto es la supresión de las Habilitaciones, pasando este servicio a las Secciones Administrativas, en cuanto a la formación de nóminas; el pago lo efectúa una entidad a la que el Tesoro abonará los gastos de este servicio, con el uno y medio por ciento de descuento, destinándose una cantidad no menor del medio por ciento a la creación y sostenimiento de un Colegio de Huérfanos del Magisterio.

## BOLETIN OFICIAL

Real orden del ministerio de la Gobernación sobre los requisitos a que ha de sujetarse la exportación de armas.

Se declara oficialmente extinguida la enfermedad de la viruela ovina en Tortosa, La Cenia y Camarles.

Las Alcaldías de Vinebre, Horta de San Juan y Aldover publican la relación de los individuos que forman parte de las Juntas municipales.

La de Vandellós anuncia la formación del amillaramiento.

La de Vinebre expone el repartimiento especial para cubrir el déficit del presupuesto municipal y anuncia la subasta del arbitrio de pesas y medidas.

La de Tarragona anuncia la plaza de maestra auxiliar de la escuela nacional de niñas del Serrallo.

En la Comandancia de la Guardia civil tendrá lugar el día 1.º la venta en pública subasta de las armas ocupadas a los infractores de la ley de Caza.

Repartimiento por la Mancomunidad para el ejercicio de 1923-24.

## NOTICIAS

EL PAPA A LAS CONGREGACIONES MARIANAS.

Ayer se recibió la siguiente comunicación augusta:

«Cardenal Vidal y Barraquer, Arzobispo.—España.—Tarragona.

De Roma, 24, a las 16.—Radio Prat. Muy complacido solemne manifestación Mariana celebrada Villanueva. Padre Santo agradece filial homenaje adhesión envía Vuestra Eminencia, Prelados, Clero, Congregaciones, fieles todos Bendición Apostólica.

CARD. GASPARRI».

CONTRIBUCIONES

En segundo período de cobranza voluntaria y como prórroga, desde el día 26 al 31 del actual, de ocho de la mañana a una de la tarde, en las oficinas de la Recaudación, Rambla de Castelar, 1, entresuelo, se cobrarán los recibos de este trimestre de la capital correspondientes a los conceptos de Industrial y Utilidades, y los que queden sin satisfacer al terminarse este plazo, pasarán a la Agencia ejecutiva para su cobro por la vía de apremio. Los recibos por Urbana, Ensanche y Rústica no se cobran por no estar aún en la Recaudación.

El Sr. Cardenal ha nombrado Prefecto de la Real Congregación de la Purísima Sangre el canónigo Magistral de esta Metropolitana, muy ilustre doctor Sabaté.

En el puerto de esta ciudad se encuentran desde hace días dos vapores cargados de carbón, que no se puede desembarcar por falta de obreros que se presten a ello. Verdad es que nadie se opone a la descarga, pero pasan los días con grave perjuicio para los armadores, sin que se efectúe la descarga.

Parece ser que el gobernador civil, señor Feliu, ha llamado a su despacho a los presidentes de las Sociedades obreras, y éstos le han manifestado que no se oponen a la descarga, teniendo en cuenta, además, que un sesenta por ciento de obreros que trabajan en el puerto no están afiliados a Sindicato alguno.

## CASA RUIZ

GRAN SURTIDO  
DE SOMBREROS DE PAJA  
PRECIOS MUY ECONÓMICOS

Mayor, 9.—TARRAGONA

Para opositar a la canonjía vacante en nuestra Catedral ha presentado solicitud el Rdo. Dr. D. Ramón Sabaté, ecónomo de la parroquia de San Juan.

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

D. Miguel Gomicia, 98.950,74  
D. Fernando de Lara, 15.000  
Sr. Jefe Telégrafos, 4.752,55  
D. Juan Dalmau M., 3.724,34  
Sr. Hldo. Guardia civil, 3.410,04  
D. Antonio Porta P., 2.014,61  
D. Juan Grau M., 1.360,19  
D. Juan Ras C., 1.000  
D. Magín Magriñá, 1.411,21  
D. Samuel Cortillas, 374,30  
D. Luis M.ª de Nin, 257,42  
D. Manuel Albiac N., 158,63

## CINTURONES

y monederos para señora y caballero se ha recibido un extenso surtido del :: País y Americanos ::

«CASA COCA»

Conde de Rius, 7

PRECIOS DE FABRICA

Por las impresiones que llegan hasta nosotros promete ser lucidísima y concurrida en extremo la procesión del Corpus del presente año.

El curso de dicha procesión será el mismo que el año pasado, es decir, que llegará hasta las Ramblas, sufriendo una ligera variación a su término, pues al llegar a la plaza del Rey continuará por las calles de Santa Ana y Mercería.

La custodia ostentará este año las riquísimas joyas que han sido regaladas hasta el presente.

LA DOCTORA

**T. Campañá y Cassi**

Especialista en enfermedades de la mujer. Partos

Ex-interna de los Hospitales de París

Tendrá consulta en esta ciudad todos los domingos de 10 a 12

UNION, 5, tienda

Para la libre circulación por el Campo de Marte durante el día de las carreras les bastará a los periodistas la exhibición del carnet de identidad, pero en las tribunas sólo tendrá asiento un representante de cada uno de los periódicos de la localidad.

Mañana domingo, día 27, a las cinco de la tarde, un coro de señoritas cantará un trisagio mariano en la ermita de la Salud.

El establecimiento más acreditado en Guarda Polvos para Caballero, Señora y Niño

**CASA RUIZ**

Precios ventajosos.  
Calcetines a 0,50 pesetas.

Mayor, 9.—TARRAGONA

Se encuentran entre nosotros, procedentes de Huesca, la distinguida señora doña Elvira Martínez, esposa de nuestro estimado paisano el coronel del regimiento de Valladolid señor Batet y su hija Elvira.

De una señora suscritora hemos recibido dos pesetas para la familia pobre de la calle de Misericordia por nosotros recomendada.

**MIGUEL ALEU PRATS**

MEDICO

Calle Mayor, n.º 16—Telef. 443

Consulta de 11 a 2 :: Servicio a domicilio

Medicina general; Enfermedades de la infancia; Masajes

Han regresado de Palma de Mallorca los congresistas catalanes de la Federación Agrícola Catalana Balear. Todos llegaron satisfechos de la estancia en Mallorca, habiendo tenido una feliz travesía.

Anoche se reunieron la Junta local de Reformas Sociales y la Asociación «La Caridad».

CASA MALÉ. Últimas novedades en toda clase de impermeables, capitas de seda para niños.

Por celebrarse mañana la solemnidad de la primera comunión de los niños del colegio, se suprimirá la misa que todos los domingos se celebra a las ocho y media para la Congregación Mariana del Magisterio en el colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

Se advierte a los señores congresistas de la Inmaculada y San Luis que la misa de Congregación empezará mañana a las ocho y media.

Li interessa sapiguer qu'en aquesta localitat es venen les autèntiques lampes i piles elèctriques marca LOT i si el seu proveïdor no li serveix pot trobar i exigir en altre establiment aquesta marca.

Anteayer se inauguró la iluminación en la estación de clasificación de la Compañía del Norte, habiendo tomado posesión el nuevo jefe del depósito don Alberto Carrere.

El día 31 del actual se celebrarán en nuestro puerto regatas eliminatorias de yols a cuatro remeros y timonel, preparatorias a las del Campeonato de Cataluña, que tendrán lugar el 17 de Junio en Barcelona, y a las del Campeonato de España, que se verificarán en este puerto el día 1.º de Julio venidero.

«Casa Malé». Especialidad en trajes primera comunión. Trajes lanilla estilo inglés, a medida, desde 59 pesetas. Trajes de drill a medida, desde 30 pesetas.

Del director de la Casa de Beneficencia, don Bernabé Martí, hemos recibido atenta invitación, que agradecemos, para el solemne acto de la primera comunión de varios asilados, que tendrá lugar mañana, a las ocho, en la iglesia de dicha Casa.

Don Francisco Salavera, general de artillería, ha donado al Instituto general y técnico la biblioteca que había sido de su padre don Manuel Salavera, que fué catedrático del mismo. Hace entrega de la misma al señor Artal.

**JAIME DURÁN VIVES**

Agente de Negocios

Escribanias Viejas, 5, 2.º 1.ª

—Para alcanzar un resultado feliz e inmediato en los casos de inapetencia, debilidad general, agotamiento, neurastenia, tuberculosis y otras más aterradoras complicaciones producidas por los estragos de la impureza, es conveniente usar un tónico que, por su preparación, pueda regenerar la sangre y vigorizar los músculos y el cerebro. Este reconstituyente es el Jarabe de Hipofosfitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina, y uno de los más recomendados para combatir esas enfermedades, que constituyen en nuestros días el enervamiento y decrepitud de la raza.

HULES para «Casa Coca», mesas y camas gutaperchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

Se dice que los encargados de la limpieza pública de Reus se han dirigido al gobernador civil manifestándole que, en vista de no haber sido contestadas las peticiones de disminución de horas de trabajo y aumento de jornal que tenían interesados de los patronos, el próximo martes no acudirán al trabajo.

La autoridad civil está verificando gestiones para ver si llegan a un acuerdo patronos y obreros, y evitar el conflicto que se avecina.

**A. ARTAL Médico-oculista**

R. Castelar 27.1.º

La Comisión de incapacidades e incompatibilidades del Congreso la forman los señores Argente, Armillán, Arriluce de Ibarra, Sánchez Ando, Fernández Barroso, Guerra del Río, Picó, Marfil, Alvarez Rodríguez y Vilamil.

La Comisión se constituyó inmediatamente, comenzando el estudio de las actas y dejando informadas favorablemente 228.

Si las discusiones no son muy empujadas, podrá constituirse el Congreso con mayor rapidez que en ocasiones anteriores.

Han fracasado las gestiones efectuadas por el presidente de la Mancomunidad para llegar a una inteligencia entre los elementos de «Acció Catalana» y «Lliga Regionalista» en las próximas elecciones para diputados provinciales.

La respuesta del representante de «Acció Catalana» fué que, siguiendo anteriores acuerdos, se proponía luchar en los dos distritos de Barcelona presentando candidatura plena, ofreciendo en todo caso hacer el acuerdo en los distritos de fuera de Barcelona.

El presidente de la «Lliga» ha contestado por su parte que el mantener la lucha en Barcelona produciría los daños que se trataba de evitar con dicha inteligencia.

El Consejo Permanente de la Mancomunidad de Cataluña ha acordado la creación, en Reus, de una escuela sanatorio antituberculosa.

El Tribunal de actas del Supremo ha declarado nula la del distrito de Nules.

En Valencia está siendo muy discutida una nueva enfermedad que se ha presentado y que están estudiando los médicos.

Desde hace pocos días muchas personas aparecen atacadas de una dolencia que consiste en alta fiebre, hemorragia nasal y constantes náuseas.

Algunos médicos han tenido más de treinta atacados y en la mayoría de los casos ha desaparecido la dolencia a las veinticuatro horas con un simple purgante.

Estaba señalada para hoy la fecha de la inauguración en Barcelona de la Exposición del Mueble.

Se ha llegado a esta fecha con un resultado por demás satisfactorio, pero ante las presentes circunstancias se ha resuelto esperar a que la solución del conflicto permita a los expositores efectuar el traslado hasta los palacios de la Exposición de los muebles y demás objetos que se hallen en los respectivos talleres o en el puerto y en las estaciones.

La Mancomunidad ha organizado una biblioteca formada exclusivamente por obras relacionadas con el mueble, estudios históricos de las diferentes épocas del mismo, etc. A los trabajos de la instalación han contribuido la Escuela del Trabajo, el Servicio de conservación de monumentos y otras instituciones que la Mancomunidad sostiene.

La «Gaceta» publica una Real orden de Hacienda desestimando la instancia presentada por la Federación Nacional de Colegios de Médicos de España relativa a la forma que sus colegiados deben tributar por contribución sobre la comisión mixta presidida por el subsecretario para estudiar y proponer las cuestiones que se mencionan relativas a riqueza rústica y urbana.

Decidido el señor Alcalá Zamora a abandonar el Gobierno, la crisis quedará resuelta o mañana o el martes; si las circunstancias no varían parece que en realidad es imposible evitar la crisis.

No sería extraño que se encargara de la cartera de Guerra el propio presidente del Consejo.

Según otros informes, el sustituto del señor Alcalá Zamora será un teniente general. Como que para que sea nombrado es condición precisa la aceptación de los planes del Gobierno respecto a Marruecos, le han sido sometidos éstos para su estudio.

También será resuelta el martes la crisis de la cartera de Gracia y Justicia, que será otorgada al señor López Muñoz.

**CORTE DE MARIA.**—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de los Dolores, en San Juan.

**Cultos para hoy**  
**CUARENTA HORAS.**—Empieza en la iglesia de Santa Clara, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro y ocho a ocho.

Trinidad.—A las siete de la tarde, después del Rosario y conclusión de la Novena de la Santísima Trinidad, se cantarán solemnes Completas.

Sagrado Corazón.—Continúa el solemne Triduo que los socios de la Corte de María dedican a su excelsa Patrona.

A las seis y media de la tarde Trisagio Mariano cantado, ejercicios del mes de mayo y sermón por el P. Aguilera.

Jesús-María.—Novena en honor de la Virgen del Sagrado Corazón. A las seis de la tarde Rosario, ejercicios del Triduo y sermón por el P. Díaz del I. Corazón de María.

**Cultos para mañana**  
Trinidad.—Fiesta principal de la parroquia. Misas rezadas cada media hora, empezando la primera a las seis y media y la última a las ocho y media. En la de siete y media plática doctrinal y en la de ocho mes de María. A las diez oficio solemne con Exposición.

A las seis de la tarde Rosario, Trisagio con orquesta, sermón por el P. Bartolomé S. J., reserva e indulgencia plenaria.

Sagrado Corazón.—Fiesta de la Corte de María. A las siete y media misa de comunión general con plática preparatoria.

San Miguel.—A las siete mes de María. A las ocho primera comunión de varias Hijas de María con plática por el P. Bernardino de Mataró, director de la Archicofradía, siguiendo la renovación de las promesas del Santo Bautismo.

Tarde, a las seis, Rosario, mes de María, sermón por el P. Director de la Archicofradía y ofrecimiento de la flor.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, Augusto, 11. A las seis y media misa rezada. A las siete y media tendrá lugar la misa en la que se acercarán por primera vez a la sagrada Mesa un buen número de niños y niñas alumnos de este Colegio. Será celebrante y dirá la plática el M. I. Dr. D. Isidro Gomá, dignidad de Arceobispo de esta Catedral.

Por la tarde, a las seis, conclusión del mes de María, recitación de poesías a la Santísima Virgen y renovación de las promesas del Santo Bautismo.

**CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA**

25 mayo 1923	
Interior 4 %—A.	71'60
Exterior 4 %—A.	
Amortizable 5 %—A.	
Acciones f. c. Norte.	73'20
» » M. Z. A.	72'90
» » Andaluces	
» » Gresne	
París	43'65
Londres	30'42
Roma	31'75
Ginebra	118'60
Bruselas	37'60
New-York	6'565
Berlín y Hamburgo	0'015
Viena	0'015

Información a i Banco Comercial de Tarragona

**ULTIMA INFORMACION**

Barcelona, 25.

**LA SITUACION ACTUAL**  
La ciudad presentó el mismo aspecto de los días anteriores.

Servidos por guardias de seguridad salieron hoy 30 carros para la recogida de basuras.

La circulación de los carros destinados al transporte de mercancías sigue paralizada, haciéndose el traslado de artículos en carretillas de mano. Las lluvias que han caído durante el día han venido a empeorar la cuestión de la limpieza pública, pues en muchísimos sitios se han encharcado las aguas por obstruir las montañas de basuras.

Se teme muy fundadamente que pronto se notarán alteraciones en la salud pública.

Madrid, 25.

**EN LA PRESIDENCIA**

El marqués de Alhucemas, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que anoche a las ocho y media fué a Palacio para despachar con el Rey y le dio cuenta de la constitución de Mesas en ambas Cámaras

como asimismo, de los telegramas enviados por el alto comisario, señor Silvela.

Añadió el jefe del Gobierno que para el examen y discusión de los referidos telegramas, se celebrará esta tarde Consejo de ministros a las cinco y media, hora en que si no hubiesen acabado las discusiones en el Senado y en el Congreso, quedaría un ministro en cada una de dichas Cámaras.

Por último dijo el presidente que el ministro de la Guerra no había acompañado al Rey en su viaje a Hontanares por tener que asistir al Consejo de esta tarde.

Preguntaron los periodistas si el Consejo de ministros sería de larga duración y el presidente eludió contestar.

**LA CRISIS ES INEVITABLE, PERO SE REDUCIRA A LA CARTERA DE GUERRA**

Un ministro muy calificado con quien hemos conversado esta mañana, llegó a dudar de la celebración del Consejo de ministros anunciado para esta tarde, por juzgarlo inútil, porque la crisis es ya inevitable.

Así lo creemos también nosotros. El señor Alcalá Zamora, como ha dicho repetidamente estos días, entiende que no puede pasar por cuanto se relaciona con la forma de actuar en Marruecos, y considera además que la incomunicación en que se le tiene respecto a los problemas de Africa, le impiden permanecer en el Gobierno.

Por esto, la propuesta concreta de que ahora se trata es solamente un accidente más que se repetirá muchas veces.

La impresión de última hora es la de que la crisis virtualmente planteada ya no se hará pública y resolverá hasta esta noche o mañana por la mañana.

Todo induce a creer que se limitará a la sustitución de sus respectivas carteras de los señores Alcalá Zamora y conde de Romanones.

**ANTES DE LA SESION EN EL CONGRESO**

En el Congreso había esta tarde momentos antes de empezar la sesión, menor número de diputados que ayer, pues la creencia general es la de que la sesión carecerá de interés.

El señor Ayuso manifestó ante un grupo de diputados y periodistas que estaba dispuesto, contra el reglamento y contra quien fuera, a pedir la palabra para impugnar el acta de Almazán, otorgada por el artículo 29 al marqués del Llano de San Javier, a pesar de que había quien deseaba presentar su candidatura enfrente.

El presidente de la Cámara, don Melquíades Álvarez, conferenció con el señor Ayuso para tratar de convencerle a fin de que desistiera de su propósito, pero no lo logró.

También conferenció el presidente con el ministro de la Gobernación y con el señor Sánchez Guerra.

En realidad, el interés político está hoy fuera de las Cámaras, pues se espera con impaciencia el resultado del Consejo de ministros convocado para las cinco y media en la Presidencia.

**DE GOBERNACION**

El duque de Almodóvar del Valle fué muy breve hoy en su entrevista con los periodistas.

Negó exactitud a los rumores relativos a haber presentado la dimisión de su cargo el gobernador civil de Barcelona señor Raventós, añadiendo que en su conferencia con dicha autoridad le había manifestado que el conflicto continuaba estacionario.

Solamente agregó que sigue reinando tranquilidad.

**¿AIZPURI MINISTRO?**

Oficiosamente se ha dicho que en la cartera de Guerra reemplazará al señor Alcalá Zamora el general Aizpuru.

**UN RUMOR**

«El Liberal» acoge esta mañana el rumor de que con motivo de la dimisión del ministro de la Guerra han presentado también las suyas los comandantes generales de Ceuta y Melilla.

**NOTICIAS DEL SENADO**

En el Senado los periodistas hablaron con el señor Sánchez de Toca, quien expresó la creencia de que la semana próxima podrá quedar constituida dicha Cámara.

Se asegura que la vacante de senador por la Universidad de Madrid promovida por muerte del señor Ortega Morejón, será ocupada por el ex ministro maurista señor Goicoechea.

**ACCIDENTE AUTOMOVILISTA**

Esta mañana se ha sabido en Madrid que en la carretera de la Coruña

un automóvil del regimiento de artillería ligera sufrió la rotura del juego delantero de ruedas, cayendo a la cuneta.

Resultaron lesionados a consecuencia del vuelco el general don Ramón Rexach, los comandantes de artillería Cárdenas y Beltrán de Lis y los capitanes conde de Cerecilla y Martínez Valero.

Además sufrieron heridas graves el conductor del auto y su ayudante. Todos los heridos fueron trasladados al hospital de Videlasierra.

El automóvil quedó destruido.

**CONSEJO DE MINISTROS A LA ENTRADA**

A las seis menos cuarto han quedado reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia.

El señor Alcalá Zamora llegó allí a las cinco de la tarde, cuando no había ningún periodista para eludir hablar con ellos.

El señor Chapaprieta al entrar nos dijo que llevaba al Consejo el reglamento del Instituto del Comercio que no se había aprobado en el Consejo anterior.

El señor Villanueva nos manifestó que llevaba al Consejo varios expedientes de Hacienda.

Al llegar el conde de Romanones los periodistas le hablaron de la situación política y le preguntaron si al fin tenía arreglo.

Contestó el conde: Aunque dicen algunos periódicos que ahora la cuestión no tendrá arreglo, ya saben ustedes que en política es donde hay más milagros.

Al decir los periodistas que el señor Alcalá Zamora había acudido al Consejo, exclamó el conde: ¡Pues les parece poco ese milagro!

El vicealmirante Aznar manifestó que llevaba al Consejo un expediente nombrando una comisión presidida por el ingeniero naval señor Caloache que habrá de inspeccionar las obras de reparación del acorazado «Jaime I» que se encuentra en el dique de Pola.

El duque de Almodóvar del Valle nos dijo que venía del Congreso, refiriéndonos lo allí ocurrido.

El señor Gasset al ser preguntado sobre si duraría mucho el Consejo dijo que lo ignoraba y añadió: Este es un Consejo para dar salida a muchas cosas.

El marqués de Alhucemas, ninguna manifestación hizo a los periodistas al entrar al Consejo.

El señor Alba manifestó que carecía de noticias y nada más dijo a los periodistas.

**IMPRESION**

Aunque en el Consejo de hoy se llegara a plantear la crisis ministerial por la salida del señor Alcalá Zamora, el jefe del Gobierno no practicará hoy ninguna gestión para solucionarla.

**EXTRANJERO**

**LA DIMISION DEL GOBIERNO FRANCES.**

París, 24.

A primeras horas de esta noche se ha hecho público que el Senado, constituido en Tribunal Supremo, después de una extensa discusión, se ha declarado incompetente para conocer del asunto de la conspiración contra la seguridad del Estado de que se acusaba al comunista Cachin y otros. Este acuerdo lo ha tomado la Comisión senatorial por treinta votos de mayoría.

Después de conocida la decisión del Senado, constituida en Tribunal Supremo, declarándose incompetente para conocer del asunto Cachin, El presidente del consejo de ministros, señor Poincaré, y los demás ministros se han dirigido al Palacio del Eliseo. Al ser preguntado por los periodistas sobre el motivo de ello, ha declarado Poincaré que iba a poner en manos del presidente de la República la dimisión de todo el Gobierno.

Se ha dicho más tarde que Millebrand se ha negado a aceptar la dimisión del Gabinete.

**DETALLES DE LA CRISIS**

París, 24.  
El Gobierno ha ido a las 20,30 al palacio del Eliseo, permaneciendo reunido hasta las 21,15.

A la salida de los ministros se facilitó a los periodistas una nota oficial en la cual se dice que el Gobierno había presentado su dimisión en pleno al señor Millerand, el cual se negó a aceptarla.

El señor Millerand, al recibir la dimisión del gobierno, expuso enérgicamente a Poincaré las razones por las cuales se veía imposibilitado de aceptarla, viéndose obligado entonces Poincaré a retirar su carta de dimisión.

**LA SITUACION EN EL RUHR**

Dusseldorf, 25.  
Por más que digan los periódicos nacionalistas, la huelga actual, originada por la escasez de salarios, no fueron los comunistas sino los socialistas mayoritarios los que la plantearon, si bien tomaron luego aquéllos la dirección del movimiento.

Los leaders comunistas es cierta que creen que no tardará en proclamarse la república obrera en la cuenca del Ruhr, pero por ahora no hay apariencias de que la huelga llegue a ser general.

**LA DIRECCION DE LAS FABRICAS KRUPP**

Berlín, 25.  
La dirección de las fábricas Krupp se ha dirigido al gobierno para pedirle que autorice a Wiedfeld, embajador alemán en los Estados Unidos, para que deje el servicio diplomático y vuelva a ocupar su puesto en las fábricas Krupp.

La detención de la mayoría de sus directores pone en peligro la administración de las fábricas y su gestión normal y la vuelta de Wiedfeld se considera urgente.

La «Gaceta general de Alemania» cree saber que el gobierno del Imperio atenderá la petición, pero no en el plazo urgente, puesto que la presencia de Wiedfeld en Washington es ahora necesaria.

**SOBRE LAS REPARACIONES**

París, 25.  
«Le Matin» se pregunta si el señor Stanley Baldwin, que ha negociado con los Estados Unidos el pago de la deuda británica, está dispuesto a facilitar para Francia la disminución de la deuda alemana y si consentirá en una modificación del porcentaje para Bélgica, la cual, por no tener deudas interaliadas, no debe ser víctima de esta reducción.

IMPRESA DE JOSE PIJOAN.—Tarragona

**LE MIROIR DE PARIS**

Participa a su distinguida clientela que ha recibido gran surtido de sombreros de señora para las próximas fiestas a precios reducidos y anuncia que del 1 al 15 del próximo grandes rebajas.

Ventas: R. S. Juan, n.º 1, 2.º, 2.ª

**LOZA SANITARIA**

de verdadera procedencia inglesa, alemana y país.

Precios sin competencia en lavabos, waters, bañeras, etc.

Visitar los almacenes de «Cubiertas y Tejados, S. A.» Rambla San Juan, núms. 14 y 16. Tarragona. Teléf. 625.

**MUEBLES**  
GRAN LIQUIDACION  
POR REFORMA DEL LOCAL

**GANGA VERDAD**

Precio dormitorio de caoba, interior satén, compuesto de: Armario de tres cuerpos, un peñador, dos mesas noche, : : una cama y dos sillas : :  
SU PRECIO VERDAD 4.000 PESETAS  
SE VENDE POR 2.850

Juegos de armario luna, cama y mesa noche, 425 pesetas  
HIJOS DE J. NOLLA  
Rambla de San Juan, 48

**DEPENDIENTE**

Se necesita en la tienda de Ultramarinos de Fermo Vives, Conde de Rius, número 1.

**SE ALQUILA**

casa de campo amueblada, muy cerca de la población. Informarán en esta Administración.

**CHALET**

Se alquila, situado en la Carretera de Castellón, número 12, con jardín y agua. Darán razón en la misma casa, piso primero, de tres a seis de la tarde.

EL MEJOR PURGANTE CONOCIDO AGUAS MINERALES NATURALES DE

PROPIETARIOS  
VIUDA E HIJOS DE R. J. CHAVARRI  
LEALTAD, 12.—MADRID

# CARABANA

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS

AVISO: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerrados



## ANTIPOPLETICO MEISTER

La Apoplejia (PARALISIS O FERIDURA)  
CURADA O EVITADA CON EL  
ANTIPOPLETICO DEL ABADE JH. MEISTER  
del Monasterio de Hirsan

El remedio inmunizador e infalible, el UNICO en el que se puede poner confianza ciega para evitar y curar la Apoplejia (Feridura) se debe a la valia de este, en el mundo sabio médico, y más tarde en el claustro, virtuoso fraile, abate Jh Meister.

En efecto: Si algún antepasado vuestro ha sufrido ya de Apoplejia, si notáis calambres, hormigueo en las manos y en los pies, disminución de la vista y tacto, decaimiento general, pérdida de la memoria con mucha propensión al sueño o veis pasar puntos luminosos por delante de los ojos, es que la Apoplejia os está acechando, y si no queréis ser su víctima, tomad en seguida el Antiopletico MEISTER.

Es el único remedio que devolverá al paráltico el movimiento perdido en sus brazos o piernas, especialmente dentro del primer año del ataque, y a los primeros días hace recobrar el habla clara y sonora a los balbucientes paráliticos que por el ataque se han visto privados de ella.

Frasco grande 10 pesetas      Frasco mediano 6 pesetas

Folleto divulgador de la apoplejia gratis

Depósito general y venta: Vilanova, 1, Farmacia.—Barcelona.  
En TARRAGONA: Farmacia y Droguería Sanromá, Unión, 17.

**REMEDIO MILAGROSO**

**NINGUN REMEDIO** conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el **MARAVILLOSO**

**EL OJO DE LA VERDAD**

**DEPURATIVO RUBIO**

Herpes, eczemas, rojeces, picores, humores fríos, escrófula, forúnculos, manchas de la piel, erizelos, mal de ojos, granos de todas clases, erupciones, llagas, varices (llagas en las piernas), fistulas, hemorroides, arterioesclerosis, vicios de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, sífilis, etc., etc.

**Purifica y regenera la sangre**

**Un solo frasco basta para convencerse**

**POMADA RUBIO** - Auxiliar poderoso y necesario

## EL LLIBRE DE MAIG

«DEL VERGER DE MARIA»

Collecció de 60 poesies propies per a recitar a la Verge al presentar la flor en les festes del Mes de Maig, de Mn. Xavier M.ª Plassa, amb un proleg del Dr. Carles Cardó, i seguides d'un Càntic-Himne propi per les Filles de Maria, amb musica de Mn. Josep M.ª Llorens.

De venda en casa del editor Ventura Altés i principals llibreries.

## REVISTA PARROQUIAL

—DE—  
Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

**LA CRUZ**  
DIARIO CATÓLICO  
REDACCION:  
Rambla de S. Juan, 46, bajos  
Teléfono 564

## Oferta extraordinaria de Biblioteca PATRIA

La popular *Biblioteca PATRIA* ofrece a usted una suscripción especial formada por siete de sus notabilísimas obras.

Esta suscripción no cuesta más que *nueve pesetas anuales* y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas:

- «Del oído a la pluma», de F. Rodríguez Marín.
- «Blasones y talegas», de José M.ª de Pereda.
- «La Golondrina», de E. Menéndez Pelayo.
- «Lo difícil que es ir al cielo», de M. Linares Rivas.
- «Un matrimonio de conveniencia», de Maryan.
- «El reloj del amor y de la muerte», de E. Carrere.
- «Los suaves milagros», de F.ª Ilaespasa.

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

Remítase firmado a las oficinas de *Biblioteca PATRIA*  
Fuencarral, 138.—Madrid.

Don ... de profesión ... domiciliado en ... provincia de ... calle ... número ... acepta la suscripción especial que ofrece la *Biblioteca PATRIA*, con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas, y sólo queda obligado a abonar contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas nueve, precio de la suscripción a la *Biblioteca PATRIA*.

Firma.

# Cor-Pik

## CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Ulls de poll) Y LAS DUREZAS (Duricias)  
SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL CALLICIDA

Millares de personas que andaban con pena bendicen el momento en que conocieron tan

**maravilloso remedio**

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragon

## ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

## GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10  
BARCELONA

● CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS ●

# SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA  
ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS  
Y PARA ENFERMOS  
ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO "RECLAMO,"—CAJA TAMAÑO "GIGANTE,"  
¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?

UNA CAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ,"  
PORQUE EVITA LA ESCALDADURA,

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona.

# FORD

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

## NUEVAS TARIFAS REBAJA DE PRECIOS

Coche turismo	3.575 ptas.
Coche turismo sin arranque y ruedas desmontables.	3.710 "
Coche turismo con arranque y ruedas desmontables.	3.910 "
Voiturette	3.435 "
Voiturette con ruedas desmontables.	3.570 "
Voiturette con arranque y con ruedas desmontables.	3.770 "
Chassis turismo con arranque y ruedas desmontables.	2.780 "
Sedán	6.175 "
Coupé	5.340 "
Chassis camión, ruedas desmontables, neumáticos o mazises detrás.	3.450 "
Chassis camión con arranque.	3.730 "
Tractor Fordson	4.260 "

PRECIOS FRANCO A BORDO CADIZ

Grandes existencias en piezas de recambio, neumáticos, aceite y accesorios

AGENTES **CARBÓ Y C.ª**  
Tarragona—Teléfono 503

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

### LÍNEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor «Antonio-López» saldrá el 25 de Marzo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor «Alfonso XIII» saldrá el 10 de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo para Veracruz.

El vapor «Manuel Calvo» saldrá el día 10 de Marzo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

### LÍNEA DE BUENOS AIRES:

El vapor «Infanta I. de Borbón» de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

### LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor «Isa de Panay» saldrá de Cádiz el 10 de Valencia el 17 y el 21 de Barcelona para Port-Said, Colombo, Singapore y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes diríjase al Sr. J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.

### LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor «Cataluña» saldrá el 15 de Marzo de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante y el 20 de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

### LÍNEA DE VENEZUELA, COLOMBIA, PACIFICO

Vapor «Manuel Arnús» Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y puertos del Cantábrico a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Plaza de San Juan, 13, bajos.